Xil CONCURSO
CANGURO MATEMATYICO 2005

Nivel 3 (32de E.S5.0))
Dia 17 de marzo de 2005. Tiempo : 1 hora y 15 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una (nica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta,
Las preguntas no contestadas no se puntdan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las untas 1 a 10 valen 3 puntos cada uno.

- Hay ocho canguros en las casillas de la tabla, como se ve en la figura de la

derecha. Encuentra el minimo nimero de canguros que tienen que saltar a

ofra celda para que haya exactamente dos canguros en cada fila y en cada
columna de la tabla.

A) o6 B) 1 C) 2 D)3 E} 4

El dibujo muestra un cubo con aristas de longitud 12 cm. Una
_IM_ hormiga va recorriendo a superficie del cubo desde A hasta B A

siguiendo el camine que se indica con linea gruesa

;Cudntos centimetros recorre fa hormiga?

A) 40 cm. B) 48cm. C) 50 cm.
D) 80cm. E) Es imposible calcuiario

_M_ ;Cudntas horas hay en la mitad de un tercio de un cuarto de dia?
A 1/3 B) 1/2 Ch1 D)2 E) 3

Dos chicas y tres chicos se comen, entre todos, 16 caramelos. Cada chico come el doble de
m_ caramelos que cada chica. ;Cuéntes caramelos se comerdn tres chicas y dos chicos con la misma
pasidn por los caramelos?
A) 12 B) 13 C)14 D) 16 E) 17

E m:c:mucmam:.m.m_moﬁao_omm_:-::cmzm:mau..n_o_m»n.maa_ow m_::..:omncm:m:m_._u.amo_m_m_m_
30% tienen patines. ¢Qué porcentaje de alumnos tienen bicicleta y patines?

A} 15% B) 20% C) 25% D) 40% E) 80%

En un triangulo ABC, el dngulo en A es el triple que el angulo en B y la mitad que el Angulo en C.
¢ Cuénio mide i angulo en A?

A} 302 B) 36° C) 542 D) 60% E) 720
El diagrama muestra el planc de una habitacién. Las paredes adyacentes son
perpendiculares entre si. Las letras a y b representan las dimensiones, en a
longitud, de la habitacion. ;Cudl es el drea de la habitacin?
A) 2ab+a(b-a) B)3a(a+b)—a’ ©C) 3a’h b a
D) 3a(b—a)+a’ E) 3ab a
a a
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Julia cortd una hoja de papel en diez trozos. Luego cogid un trozo y lo cortd de nueve en diez
trozos. Asi siguid cortando los papeles dal mismo modo tres veces més. ;Cudéntes trozos de papel
tenia después del GHimo corte?

A) 38 B) 40 C) 46 D) 50 E) 56

Un cterto numero de cuervos se colocan, de uno en une, en un determinado namero de postes en
la parte de atras de la granja. Desafortunadamente, para un cuerve no queda ningln poste. Algo
mas tarde, los mismos cuervos se colocan de dos en dos sobre los mismos postes, quedando un
poste sin ningun cuervo. 4 Cudntos postes hay?

A) 2 B} 3 C) 4 D)5 E) 6

-

. \.\O_._m_n_m_ommwmc_msnmwncuom:mmaooo:m»EEomvm:_qam_u_mzoam_m
derecha?

A) 8) c) D) E) ]

H Considera una diana para dardos como se muestra en la figura. La
puntuacion es inversamente proporcional al area de cada region. Si un
impacto en 1a regién B supone obtener 10 puntos, entonces un impacto

en la regién C supone obtener...

A) 5 puntos B} 8 puntos C) 16 puntos
) 20 puntos E} 24 puntos

@ Un grupo de compafieros de clase esta planificando un vigje. Si cada uno de ellos hiciera una

aportacidn de 14 € para los gastos del viaje, les faitarian 4 €. Pero si cada uno de ellos hiciera una
contribucion de 16 €, obtendrian € € mas de los que necesitan. ;Cudnto daberia contribuir cada
alumno para obiener la cantidad exacta para el viaje?

A) 14,40€ B) 1460 € C) 1480 € D) 15€ E) t520€

E En el grafico, las cinco circunferencias tienen el mismo radio vy se “tocan”

como se ve en él. El cuadrado tiene sus vértices en los centros de las cuatro
circunferencias exteriores. La razén entre la parte sombreada y la parte no
sombreada de las cinco circunferencias es...

A) 1:3 B) 1:4 C) 25 D) 2:3 E) 5:4

H E! relojero trabaja durante cuatro dias seguidos y descansa et quinte dia. Descansé el Domingo
pasado y empezo a trabajar el Lunes. ;Después da cudntos dias, a partir de ese lunes, volvera a
ser Domingo su dia de descanso?

A) 27 B} 36 C) 13 D) 34 Ey7

E A la serie de letras AGKNORU (en orden alfabético) se le asocia una serie de digitos diferentes,
colocados en orden creciente. JCudl es el numero mas grande que puede ser asociado a la
palabra KANGOUROU 7

A) 987854321 B) 9876564354 () 436479879 D) 536479879 E} 587354354
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E _ummn_mm_30&..3..&:35_man_m:on:mm_._-_mﬁommﬁo._mmﬁ.n:_._.:wm:n_oum_om_..ou_m<n_mma03¢.
dianoche hasta mediodia estd contando historias. Hay un cartel en el roble que dice:
“Hace dos horas el "ListoGato” estaba haciendo lo mismo que hard dentro de una hora”
&A lo largo de cudntas horas al dia o que dics cartel es verdadero?

A) 6 horas B} 12 horas C} 18 horas D) 3 horas E) 21 horas

El dibujo muesira un tridngulo equildtero y un penidgono regular.
& Cuanto mide, en grados, e! &ngulo x?

Ay 1242 B) 128¢ C) 1322 D) 136°  E) 140°

E zﬁcn_mmoonmcszsam_.oamm_dmnmﬁm<oﬁ3:=3m3nwacmn3mm.«o_._m:_o_\m_m_mmcamam
estos dos numeros si su diferencia es 9897

A) 1000 B) 10M C} 1008 D) 1010 E) 2005

H La longitud de la cuerda | es...

A} dn B) mdn C) 2min
o) Za €
2

!

' _

h

Para cualguier nimero natural n, llamamos longitud de i al nimero de factores en la expresion de
n como producto de mimeros primos. Por ejemplo, 1a ongitud def nimero 90 =2-3.3-5 es igual
a 4. ;Cudntos nimeros impares menores que 100 tienen longitud igual a 3?

A) 2 B) 3 C) 5 D)7 E) otra respuesta

F
En la figura se muestran dos rectanguios ABCD y DBEF. ;Cual es el
area del rectangulio DBEF? ) (o4
3 E
A) 10cm® B) 12em® C) 13cm® D) 14cm®  E) 18cm® cm
A" {cm B

E Pedro tiens una caja fuerte con un codigo de tres cifras. Ha olvidado el codigo pero sabe que las
tres cifras son diferentes y que la primera cifra es igual al cuadrado de la razén de la segunda y la
tercera cifras. ;Cudnics codigos de tres cifras cumplen estas condicicnes?
A) 1 B) 2 C} 3 D) 4 E) 8

¢Cudntos numeros de dos cifras, distintas de cero, son mayores que el triple del nimero gue
resulta de cambiar la posicidn de sus cifras?

A) B B} 10 C) 18 D) 22 E) 23
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.\\l/. 1 2 3 n-1 n

_M_ 4Cudnto vale 1a suma de los 10 dngulos marcados en la figura?

A) 300° B) 450° C) 360° D) 600° E) 7200

Un barrii contiene 64 litros de vino. Reemplazamos 16 litros de vino por 16 litros de ague.
Supongames que el vino y el agua se mezclan uniformemente y que el volumen de la mezcla es la
suma de los dos volimenes. Después reemplazamos 16 Titros de la mezcla por 16 litros de agua.
Esperamos a que se mezclen y volvemos a hacerio una vez mas. &Cudnlos litros de vino {por
supuesto, mezclados con agua) permanecen én el barril?

A} 27 litros B) 24 litros C) 186 litros D) 30 itros E) 48 litros

Sean a y b los lados mds cortas del tridngulo de la figura. Sid es el
diametro de la circunferencia inscrita y D el diametro de la
circunferencia circunscrita a este tridngulo, entonces d + D es igual a...

A) a+b  B) 2(a+b) ©) 0,5-(a+b) D) Ja-b E) Va'+b’

La media de diez nimeros enteros pasitivos diferentes es 10. ;Cudnto puede valer el mayor de los
digz nimeros como médximo?

A) 10 B) 45 C) 50 D} 56 £) o1

E Una particula se mueve a través del primer cuadrante como se indica
en la figura. Durante el primer minuto se mueve desde el origen hasta
{1,0). A continuacién continiia moviéndose siguiende las direcciones
indicadas por la parte positiva de los ejes X e Y, moviéndose una
unidad de distancia paralela a un eje cada minuto. ;A qué punto
Wegaré la particula después de exactamente 2 horas? 1

N W oas
L 3

-

A) (10,0 B (1,11} ©) (1041) D) (210)  E) (11,11)

Carlos dice la verdad ires dias a la semana durante todo ef dia y los cuatro restantes miente
siempre. Hoy ha dicho exactamente cuatro de las siguientes frases. ;Cudl de ellas no ha dicho

hoy?

A) Entre chicos y chicas fengo un nimero primo de amigos.
B) Tengo tantos amigos chicos como amigas chicas.

C) 288 es divisible por 4.

D) Siempre dige la verdad.

E) Tres de mis amigos son mayores que yo.

E wocmsnomchgmnm:mamammaoam_Swz?omoo:wmos_cg.Ssmnamzcwaomo_wam:"op.
cumplen que la suma de sus elementos es igual a 1007

A) 1grupo B) 2grupos C) 3 grupos D) 4 grupos E)} ningln grupo
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Xli CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2005

Nivel 4 (4°de E.S.0.)
Dia 17 de marzo de 2005. Tiempo : 1 hora y 15 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una tinica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta.
Las preguntas no contestadas no se puniGan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las untas 1 a 10 valen 3 puntos cada uno.
_H_ Elinversode 2+./5 es:
A 2-./5 B -2-.5 Cr./5+2 D) J/5-2 ) ——
2,56
En la figura , los tres pentagonos son regulares e iguales. la
medida del angulo & marcado es
Aj402  B)38®  C)36° D) 340 E) 322 «
E +Cudl de los siguientes nimeros es el mayor?
11 11 11 1.1 1.1
A) ——— B —+=— C) - — D) == E)=:—
) 2 3 ) 2 3 ) 23 ) 2 3 v 3 2

Tom y Jerry lienen una bolsa de patatas fritas cada uno. Si Jerry le diera a Tom siete patatas, Tom
_M_ tendria el doble de tas patatas que Jerry. 5i Tom le diera a Jerry siete patatas, ambos tendrian el
mismo nimero. ;Cudntas patatas tienen entre los dos?

&) 21 B) 35 C) 42 D) 77 E) 84

_M_ n..ncm_gm_mmma:_mamm.n:m_nmnmmmxuawmm__so_._onmncmm_:namaammm_mo#.:m:omn:mm_
ngmero k7

A}y m =07k B) m=0,3k Cym=k-07 D)m=k-03 Eym=Kk-30

Un hotel tiene p pisos y hay h habitaciones en cada piso. Un tercio de las habitaciones son
individuales, y el resto dobles. ;Cudntas camas hay en af hotel?

h 2h h 2h h 2h p. .2
—+ = 40 = 48 Lol ot E} ph
3_“% + w B) u=+w+m 3 Quﬁw+m ww Qu:+m+m } pl

. Ordenar en orden decreciente los nimerosa=2* b=3% ¢=4% ,d=5"
A)c,d ab B)c,a b, d C)b,cad D)b,ec,d, a E)b,d c,a

n C3oo3ma_mam33§mAm_.:ncm.mmuo;m<<m:amnmn_m_.:mcm__mnoq2_cm..wo_._maoam:mm_
comerciante al vender cada juguete?

n n n n
LN - = S E
N = ® % O D 12 )

n
4
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€l hijo de Guillermo Tell practica disparando flechas. Una de sus flechas atraviesa las pastas y
todas las paginas de un libro. En total hay 148 agujeros. ;jCuantas paginas tiene el libro?

A) 74 B) 146 C) 148 D) 292 E) 296
H El angulo interior de un poligono regular es de 150°. ; Cuéntos lados tiene el poligono?

A)B 8) 10 Cy12 D} t5 E)18

Las prequnias 11 8 20 valen 4 puntos cada una

Durante una tormenta, cae un rayo a 20 km de nosotros. ;Aproximadamente, cuanio tiempo
después de ver el rayo oiremos el trueno?

A) 2 segundos B} 5 seg C). 20 seg D) 30 seg E} 1 minute
E Una persona poco educada le pregunta a una dama cudntos afios tiene. La dama le contesta: “Si
viviera 100 afios, mi edad ahora setfa los cuatro tercios de la mitad de los afios gue me quedarian
por vivir". La edad de ia dama es
A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80

...\O:maom_um_.mmoamsmaom.Am‘S_nmmamawuom_ﬁgmncau_m:_woozna_o:nmn:mmca.n.n.mm
@ 24 y su minimo comiin multiplo es 24967

A4 B 6 c)2 D)o E) infinitos

E +Cuél es la medida en grados del angulo formado por las dos
diagonales de dos caras de un cubo, como se muestra en la figura?

A) 30 B} 45 C) 60 ) 50 E) 120

Una jarra grande contiene agua suficiente para llenar 7 vasos, mientras que una jarra pequena
contiene agua para llenar 4 vasos del mismo tipo. En el calé det Canguro Matemético hay 2 jarras
grandes més que paquefias. Entre todas pueden llenar 124 vasos. ¢ Cuéntas jarras hay en total,
entre grandes y pequefas?

A)10 B} 12 C)19 D)2z E) 31
H El menor numero natural n tal que n® — 1 sea el producto de tres nameros primos distintos, es

A) 22 B} 10 C) 14 D) 11 E) 15

.\_.mmomﬂm um::mnm_.moncmn:nmzm:m:»Bmmn_mmau.#.m:._m_‘m_.:n.
- El volumen de la caja 65

Aygm? Byiam® ©)27m® D54m®* Hsim®
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E En la figura, ABCD es un frapecio inscrito en un circulo. Bl angulo A ' B

interior del trapecio de vértice A mide

A)708 B)75* C)B0® D)105° E} No se puede determinar

. KEMN es un cuadrado de 6 cm de lado. Dentro de &l hay un
cuadrado de 2 cm de lado. Ambos cuadrados tienen el mismo centro
y sus lados son paralelos. ¢ Qué porcidn del drea del cuadrado
KLMN es el area de la parte oscura?

1 2 1 2 3
A) - By — C) — D) - Ey —
u.\ u.: um uw V.:

K L

Cada dos vértices de un cubo se unen por un segmento en el que se marca su punio medio.
;Cudntos puntos medios distintos, de esos segmentos, se han marcado?

A} B B) 12 cy18 Dy 19 E) 27

_M_ La dltima cifra dei producto ?+m+m~+.:+m8u.@+m+mm +...+m8vmm
A)O B} 1 c)2 D)3 Ey9

m Sia, b, ¢ sontres nimeros reales lales que & < b < & ya® > ¢2 > b? .;Cudntas de las cinco
desigualdades siguientes
HA.._.. |A.A1Ai. a<0, b<0, ¢<0
a ¢ a? of

son siempre ciertas para dichos nimeros?

A} 1 B) 2 C)3 D)4 E})5
E En et tridngulo ABC la bisectriz del anguio B corta al lado AC en B
.
el punto D. Siendo BDC = 68°,
e
jcudnto vale la diferencia ACB -BAC? \...ao
A D C
A) 442 B) 120¢ C})24° D} 30° E) imposible determinarlo

E £l punto O es &l centro del circule de radio 5.
Entonces AB vale ¢
NS B)5, 2 C10 DB  E)10.2 _Q\
AN B
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En la figura, AM es una mediana del tridngulo ABC y CH una al-
tura. Las longitudes de dos lados del tridngulo son 3cmy 4em..
Si CP = 2.PH, soual es de los siguientes valores puede ser la
longitud de! tercer lado?

A)3cm B) 4 om C)5cm D) ¢ bien 3cm, o bien 4cm A H B
E) cualquier nimero entre 4 crm y 5 em

El 1-3-2003 una persona muy obesa pesaba el 20% mads que lo que pesaba el 1-3-2002. Tras una
severa dieta, el 1-3-2004 pesaba el 30% menos que lo que pesaba el 1-3-2003. Perc como le
gusta comer bien, el 1-3-2005 pesaba el 25% méas gue ef 1-3-2004. Entonces, el 1-3-2005, & peso
de esta persona, respecto al que tenia el 1-3-2002,

A) es el mismo B) aumenté en un 15% C) aumentd un 5%
D) disminuyd un 5% E) disminuy6 un 15%

27 En una caja hay 9 tarjetas numeradas del 1 al 9. Ana y Barbara sacan al mismo tiempo una farjeta
. de la caja. ;Cudl es la probabilidad de que el nimero de la tarjeta de Ana sea ef doble 0 mds que
el niimero de la tarjeta de Barbara?

A) 7 B) 4 C) 28 D) s E} 1
18 9 a1 18 3

En la figura, los puntos J y L estén en la diagonal AC del cuadrade D. c
ABCD de modo que AJ = JL = LC Los puntos M y F estan en la
diagonal BD de modo que BD = 6. HD . Entences, la razén entre el
area del cuadrado ABCD y el érea del rombo HJFL es L

A3 B) 3.5 C)4cm D} 4,5 E)5

@ El eireulo pequeiio de radio 3 cm gira, sin deslizarse, por la
circunferencia del circulo mas grands, que fiene de radio 4
cm. Al empezar coinciden el punto A ; de la circunferencia
pequefia con el punto A ; de la grande. La longitud recorri-
da por el centro Cp de la circunterencia pequena hasta que

A vuelva a coingidir por primera vez con el punto A, es

A)i8n B)21wm C)24m D)36TR Eyd42n

a+b+c+d=2p
E Si se cumplen las condiciones siguientes: a?+b?=c?+d?
x=(p-a)p-bXp-c)p-d)
entonces el valor de x es igual a
a+b+c+d a?h? —c2d? (ab +cd)?

A) abcd B " c) . D) ab+bc+ed+da  E) S
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